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“E
xperiencing G

od in a 
church service alongside 
others, in person, is very 
im

portant to m
e.”

Three out of 10 S
outh Florida churchgoers report a decline 

in their spiritual lives over the past few
 m

onths, especially 
M

illennial and G
en X

 churchgoers.

H
ow

 P
eople A

re 
P

racticing Their Faith
S

outh Florida follow
s national norm

s in individual faith practices, 
w

ith prayer being the greatest open door. U
nchurched people are 

m
ost likely to experience faith through prayer, silence or solitude, 

tim
e in nature and m

editation.

W
hile S

outh Florida churchgoers have engaged in a w
ide range 

of church activities during the pandem
ic, one in three says they 

haven’t engaged the church at all.

C
hurchgoers in S

outh Florida hold varied perceptions related 
to engagem

ent w
ith church. S

olid m
ajorities of S

outh Florida 
churchgoers have strong em

otional connections to church. 
H

ow
ever, they are less likely than U

.S
. adults to say they grow

 
spiritually outside of church attendance. A

lm
ost one in !ve 

M
illennial churchgoers in S

outh Florida says they are drifting 
from

 their faith practice.

H
ow

 often do you do any of the follow
ing spiritual practices? 

H
ow

 often do you do any of the follow
ing spiritual practices?

O
ver the course of the pandem

ic, have you been engaged 
w

ith church in any of the follow
ing w

ays? S
elect all that apply. 

%
 am

ong churchgoers 

“I’m
 not interested in church 

engagem
ent because I’ve 

been rethinking or drifting 
from

 m
y faith practice.” 

“I am
 spiritually grow

ing 
during this pandem

ic in 
w

ays other than church 
attendance.” 

“I have seen a decline in m
y spiritual life over the  

past few
 m

onths.”
%

 agree am
ong churchgoers
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The pandem
ic caused church attendance to drop signi!cantly, 

though S
outh Florida hasn’t declined quite as sharply as the 

national average. S
outh Florida churchgoers w

ere likely to 
sam

ple other churches during the pandem
ic.

G
oing forw

ard, preferences for physical church gatherings are 
strong am

ong S
outh Florida residents. H

ow
ever, one in three 

expects som
e form

 of digital w
orship options m

ade available in a 
hybrid church m

odel, including four out of 10 M
illennials in S

outh 
Florida.

O
ver six in 10 S

outh Florida churchgoers are m
ore open to digital 

church after the pandem
ic. O

ver tw
o-thirds of digital churchgoers 

feel cared for by their pastor or priest and feel connected to their 
church com

m
unity. S

om
e struggle to feel like they can m

ake 
m

eaningful contributions in a digital church context. W
om

en are 
less likely than m

en to resonate w
ith digital church.

H
alf of all S

outh Florida residents have w
atched a church service 

online during the pandem
ic, w

hich w
as higher than the national 

average. N
early half of those w

ho w
atched online said they 

struggled to focus, the highest of those being G
en X

. Three in 10 
unchurched people in S

outh Florida w
atched a church service 

online. 

B
efore the C

O
V

ID
-19 pandem

ic, on average, how
 often did 

you attend a church w
orship service?

A
fter the C

O
V

ID
-19 pandem

ic, w
hat kind of church service 

gathering w
ill !t your expectations best?  

%
 am

ong those w
ho have ever attended a church

A
t som

e point during the C
O

V
ID

-19 pandem
ic, have 

you w
atched a church service online?   

 Yes    
 N

o
 

“I don’t see the value of attending 
an online church service.” 
%

 agree am
ong churchgoers

D
o you struggle to focus 

during online church? 
%

 agree am
ong churchgoers w

ho have 
w

atched an online service
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D
uring the C

O
VID

-19 pandem
ic, how

 often have you 
attended church w

orship services, either in person or 
digitally?
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%
 “yes” am

ong 
churchgoers

D
id your experiences during the pandem

ic m
ake you m

ore 
open to the idea of digital church in the future?

*S
egm

ented d
ata rep

resents S
outh Florid

a

...I learn as m
uch from

 the serm
ons as I w

ould in person. 

...I feel that I am
 m

aking a m
eaningful contribution to m

y 
church com

m
unity.

...I am
 able to participate in all of the traditions that are 

im
portant to m

e. 

...I feel connected to m
y church com

m
unity. 

...I feel cared for by m
y pastor / m

inister / priest.

%
 agree am

ong churchgoers w
ho have attended church digitally

W
hen I attend church digitally... 


